Пояснительная записка к прогнозу развития 

Варнавинского муниципального района Нижегородской области 

на период 2014-2016 г.г.

I. Анализ социально-экономического развития Варнавинского муниципального района в 2012 году.  

1.1.Развитие отраслей экономики и социальной сферы:
Варнавинский район расположен на северо-западе Нижегородской области, в 200 км от областного центра. Удаленность района от крупных промышленных городов, отсутствие природного газа – это основные причины, не привлекающие инвесторов в район. 
В 2012 году по решению суда была прекращена аренда лесов предприятием ООО «Сиблес» ТПК, которое было заявлено в программе развития производительных сил района основным инвестором. Это повлияет на сокращение объемов отгруженной продукции, других показателей, характеризующих состояние экономики района (занятость, фонд оплаты труда, налоговые отчисления). Отдача от новых арендаторов лесных участков будет не ранее середины 2014 года.
Крупных и средних предприятий в районе нет. К этой категории относятся бюджетные организации и организации потребкооперации. В данные отгрузки по району за 2012 год (обрабатывающие производства по крупным и средним организациям) включены объемы отгрузки по ПО «Варнавинский хлебозавод» и подсобным производствам исправительных учреждений системы ГУФСИН (ФКУ ИК-6, ИК-7, ЛИУ-10). 
Сельское хозяйство района представлено малыми предприятиями (4), крестьянскими хозяйствами (11), индивидуальными предпринимателями. Объемы отгрузки по этой отрасли неуклонно сокращаются, в том числе и по ЛПХ.
По виду экономической деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в отчетные данные по полному кругу организаций включены два муниципальных и одно частное предприятие, оказывающие жилищно-коммунальные услуги. Объемы оказываемых услуг остаются практически неизменными, рост отгрузки происходит при увеличении тарифов на ЖКУ.

В строительной отрасли района зарегистрированы 2 малых предприятия. Строительство этими организациями ведется, в основном, по бюджетным программам. В 2012 году эти организации значительно сократили свою деятельность. В связи с сокращением финансирования по целевым программам на строительство объектов социальной сферы в 2013 году продолжится сокращение объемов отгрузки по этой отрасли. Основные объемы по дорожному строительству, малоэтажному жилищному строительству выполняют сторонние подрядные организации. Кроме того, в районе зарегистрированы 2 индивидуальных предпринимателя, осуществляющих производство строительно-монтажных и отделочных работ.
Вид деятельности «оптовая и розничная торговля» дает незначительный объем отгрузки - около 2% к общему объему по полному кругу организаций. К крупным и средним организациям по этому виду деятельности относятся потребительские общества и торгующие организации государственной формы собственности.

Собственных предприятий транспорта и связи в районе нет. В отчет по полному кругу организаций включены индивидуальные предприниматели, осуществляющие перевозки пассажиров и грузов.

К другим видам деятельности отнесены услуги образования, здравоохранения, культуры, операции с недвижимостью, социальные услуги.

На формирование уровня и качества жизни населения района влияют различные факторы.

На территории района 91  населенный пункт, в том числе 16 без населения. По итогам 2012 года в административный состав входят 1 поселковая и 5 сельских администраций. Общая численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2013 года составила 13087 человек ( с учетом осужденных, отбывающих наказание в исправительных учреждениях и с учетом обеспечиваемых Варнавинского ПНИ). За 2012 год естественная убыль населения составила 92 человека (родилось – 151, умерло – 243). Миграционная убыль – 33 человека (прибыло – 362, выбыло – 395). Центром района является р.п.Варнавино, в котором проживает 3460 чел. или 26,4 % всего населения района.
Общая численность населения района в трудоспособном возрасте (8453 человека) включает численность заключенных исправительных учреждений (около 2500 человек) и обеспечиваемых психо-неврологического интерната по статистическим данным в трудоспособном возрасте, но являющихся фактически инвалидами. Кроме того, в числе трудоспособного населения – учащиеся старше 16 лет, пенсионеры на льготных условиях. По балансу трудовых ресурсов экономически активное население - 5460 человек. Всего на 01.01.2013 года численность работающих, формирующих фонд оплаты труда составляла 4270 человек, безработных (в том числе неофициальных) - 400 человек, и 790 человек работает за пределами района, хотя прописаны на территории района. Таким образом, в экономике района занято 78,2% трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. Существующие предприятия промышленности, торговли, строительства регулярно испытывают нехватку кадров, как рабочих, так и квалифицированных специалистов. Связано это, в первую очередь с тем, что заработная плата работников бюджетных организаций, расположенных на территории района значительно выше (в разы) работающих в реальном секторе экономики. Основная доля работающих занята в бюджетной сфере -75,2%.
Основную долю доходов работающего населения составляет заработная плата, а основные расходы – на покупку товаров и оплату услуг.

Фонд оплаты труда за 2012 год составил 588,8 млн.руб. Из общего объема фонда оплаты труда фонд работников бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов всех уровней 472,1 млн.руб. или 80,2%. Среднемесячная заработная плата по району – 11491 руб. Самая высокая заработная плата в 2012 году сложилась в органах управления, образования. Самая низкая – в сельском хозяйстве и строительстве.

Образование

В Варнавинском районе 13 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Посещали эти учреждения в 2012 году 474 ребенка. На учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения состояли 79 детей в возрасте от 1 до 6 лет. В 2012 году район стал участником областной целевой программы «Строительство семейных детских садов в Нижегородской области». В рамках программы в р.п.Варнавино построен, введен в действие и работает семейный детский сад на 10 мест.

На конец 2012 года в районе насчитывалось 13 муниципальных общеобразовательных учреждений (4 средних общеобразовательных, 5 основных, одна специальная (коррекционная) и 2 вечерних (сменных) школы). Всего в общеобразовательных учреждениях в 2012 году обучались 948 человек.

Услуги по дополнительному образованию детей в районе оказывают: Центр развития творчества детей и юношества (МБОУ ДОД ЦРТДиЮ),  МБОУ дополнительного образования детей Станция юных туристов, МБОУ ДОД Детская школа искусств, МБОУ ДОД Детский образовательно-оздоровительный центр им. Героя России Перова А.В. 

Здравоохранение
В Варнавинском районе 1 больничное учреждение: ГБУЗ ЦРБ в р.п.Варнавино, участковая больница в п.Северный, Горкинская врачебная амбулатория, а также 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 1  поликлиника на 250 посещений в смену. 

 Культура
На территории Варнавинского района работают 13 библиотек, 14 клубных учреждений, МБУК Лапшангский Центр ремесел, 2 историко-художественных музея: МБУК «ВИХМ» и МБУК ИХМ «Поветлужье».
Социальнаязащита населения

Стационарное обслуживание  пенсионеров и инвалидов проводится в районе Варнавинским ПНИ вместимостью  820 человек.

Развивается в районе система нестационарного обслуживания населения. Этим занимается Варнавинский Комплексный  Центр социального обслуживания населения вместимостью 25 мест дневного пребывания.  

В районе функционирует ГУ Социально-реабилитационный центр несовершеннолетних Варнавинского района на 20 мест.
В р.п.Варнавино функционирует детский дом на 34 места.

Экология
В 2005 году Варнавинский район признан победителем Всероссийского конкурса «Экологически чистый район (территория)». В 2009 году проведен экологический аудит на соответствие международным стандартам ISO:14 000 систем экологического менеджмента муниципальных образований, по итогам которого район получил Сертификат соответствия международным стандартам. В результате очередной проверки национальной сертификационной палатой в 2012 году действие сертификата продлено до 2016 года. В то же время, отсутствие очистных сооружений в райцентре является серьезной проблемой, в том числе и при вводе в эксплуатацию строящихся объектов.

1.2. Развитие малого бизнеса в производственной и непроизводственной сфере.

По состоянию на 1 января 2013 года  на территории Варнавинского муниципального района зарегистрировано  195 субъектов малого предпринимательства, в т.ч. 55 малых предприятий и 140 предпринимателей  без образования юридического лица.

В малых предприятиях занято 353 работника, у индивидуальных предпринимателей по трудовым договорам работает 274 человека. Доля занятых в малом предпринимательстве составила 15% от общего числа работающих. А доля малого бизнеса в общем объеме отгруженной продукции по району по итогам года превысила 40%. Наметилась положительная тенденция повышения уровня заработной платы в малом бизнесе, но незначительно – средняя заработная плата составляет за 2012 год 8240      рублей.

Основные виды деятельности малых предприятий: промышленность - 8 предприятий (это – лесопереработка, производство электрооборудования, швейное производство, производство народных художественных промыслов), сельское хозяйство – 10, строительство - 2, торговля - 21, другие виды деятельности - 9.

Индивидуальные предприниматели осуществляют деятельность в сфере торговли, предоставления услуг населению (услуги парикмахерских, услуги по перевозке пассажиров и грузов, услуги по ремонту и обслуживанию автотранспорта, ремонт жилья и другие).

Нельзя не сказать о проблеме 2013 года в сфере малого бизнеса. Решение увеличить взносы в Пенсионный фонд в 2 раза с 2013 года поставило под удар тех индивидуальных предпринимателей района, которые работают совсем недавно и заняли ранее пустующие ниши предоставления различных бытовых услуг, ремонту квартир, сельскохозяйственного производства. Предприниматель обеспечивал себя и давал работу еще 1-2 человекам. В конце 2012 года числились 161 индивидуальный предприниматель, а на начало 2013 года – 140. Только за 1 квартал текущего года закрыли предпринимательскую деятельность 30 индивидуальных предпринимателей. Это обернется потерями  для  бюджета, подрастет и уровень безработицы. 

Основным инструментом поддержки и обеспечения условий развития малого предпринимательства в районе является районная целевая Программа развития малого и среднего предпринимательства на 2012-2015 годы. В 2013 году предусмотрено финансирование программы в сумме 250  тыс. рублей -  это участие в выставочных мероприятиях, создание положительного имиджа, создание условий для участия в кредитных отношениях. 

В Программе развития производительных сил района на 2013 – 2020 годы мероприятия субъектов малого предпринимательства составляют более 80% от запланированных к реализации. По сельскому хозяйству все проекты Программы  разработаны малым бизнесом.

Несмотря на то, что в районе нет объектов инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства, администрация района совместно с областным правительством, Центром занятости населения района оказывает помощь и поддержку малому бизнесу. Кроме того, в районе создан и проводит регулярные заседания Совет предпринимателей, в работе которого активное участие и инициативу по рассматриваемым вопросам проявляет администрация района.

1.3. Развитие агропромышленного комплекса.
Агропромышленного комплекса в районе фактически нет. Сельскохозяйственным производством занимаются малые сельхозпредприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, личные подсобные хозяйства. В районе нет перерабатывающих сельхозпродукцию производств и предприятий, обслуживающих сельское хозяйство (сельхозхимия, сельхозтехника и т.п.). Сельское хозяйство района находится в  зоне рискованного земледелия, получило свое развитие в советские времена, благодаря огромным средствам из бюджета на мелиорацию, поддержание плодородия, закупку техники и ГСМ. В настоящее время слишком велика разница между затратами на производство и стоимостью готовой продукции, производимой в районе. Заниматься растениеводством не выгодно. Положительным моментом является наличие нескольких инвестиционных проектов, связанных с развитием животноводства, в том числе получивших или обратившихся в Правительство области за финансовой поддержкой – строительство семейных ферм, ферм КРС, разведение кроликов, разведение овец. Работа в этом направлении будет продолжена совместными усилиями управления сельского хозяйства района, предпринимателями и Министерством сельского хозяйства.

1.4. Анализ инвестиционной ситуации.
Привлечение инвесторов в реальный сектор – это один из путей решения экономических проблем района. В целях улучшения инвестиционной привлекательности проводится работа по оформлению свободных «зеленых» и «коричневых» площадок в муниципальную собственность для последующего выставления на торги. При администрации создана рабочая группа по рассмотрению и сопровождению инвестиционных предложений. В 2012 году разработана и утверждена Программа развития производительных сил муниципального района на 2013-2020 гг. Разработаны и утверждены в установленном порядке документы по муниципально-частному партнерству. 
Основная доля инвестиций в районе приходится на средства, привлеченные из бюджетов всех уровней по различным целевым программам. 

II. Прогноз развития реального сектора экономики. 
2.1.Конкретные цели, задачи и приоритеты развития Варнавинского муниципального района на прогнозируемый период.
Основной целью развития реального сектора экономики на прогнозируемый период является создание эффективной конкурентоспособной экономики.

Для достижения этой цели необходима модернизация экономики, обеспечение занятости населения, повышение доходной части бюджета, снятие инфраструктурных ограничений для развития производительных сил района.

Основной потенциал развития экономики района связан с природными ресурсами – лесом, нерудными ископаемыми (глина, песок, валуны, вода, торф). Кроме использования природных ресурсов район привлекателен для развития охоты, туризма. 
.

2.2.Характеристика динамики основных показателей развития реального сектора экономики:
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ, услуг собственными силами 
по полному кругу предприятий:  в целом, этот показатель прогнозируется на 2014 год  в сумме 306,7 млн.руб., на уровне оценки 2013 года. Оценка 2013 года – 102,9% к уровню 2012 года, рассчитана по итогам 1 квартала. Снижение темпов роста отгруженной продукции связано, в первую очередь, с прекращением производственной деятельности предприятия ООО «Сиблес» ТПК (малое). Предприятия, получившие аренду после ООО «Сиблес» не сразу выйдут на уровень отгрузки этого предприятия.
по крупным и средним предприятиям 
Отгрузка всего на 2014 год  прогнозируется выше оценки 2013 года на 2,1%. Основной рост  произошел после уточнения объемов предоставляемых услуг по отрасли «здравоохранение и предоставление социальных услуг». С 2013 года в этот показатель включаются платные социальные услуги ГБУ Варнавинского ПНИ (психоневрологического интерната), за 1 квартал 2013 года – 11,9 млн.руб.
Из неё по видам экономической деятельности
 Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство рост объемов не прогнозируется. В отчеты по крупным предприятиям входят только подсобные производства учреждений исполнения наказаний.
Обрабатывающие производства –  фактический за 2012 год объем отгрузки по этому виду деятельности  выше соответствующего уровня предыдущего года (111,1%). По некоторым подразделам увеличили отгрузку предприятия ФКУ ИК. Доля отгрузки по обрабатывающей отрасли предприятия ПО «Варнавинский хлебозавод» составляет более 63%.  Но и по этому предприятию рынки сбыта ограничены и высока конкуренция. Кроме того, снизился спрос на хлебобулочную продукцию. Прогноз отгрузки по обрабатывающим производствам на 2014 год – 101,2 % к уровню оценки 2013 года.
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды – по этому виду деятельности отчитываются 3 предприятия, одно из них малое. По оценке 2013 года рост объема отгрузки  практически не планируется, прогноз на 2014 год – 100%.

 Розничная торговля. Основные объемы отгрузки по этому виду экономической деятельности приходятся на малые предприятия и индивидуальных предпринимателей. На 2014 год прогнозируемый темп роста в сопоставимых ценах – 100%.

Объем услуг по отрасли «образование» сократился по сравнению с 2012 годом и прогнозируется на 2014 год на уровне 2013.
Объемы валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах за 2012 составили 88,3% к уровню предыдущего года, оценка  2013 года составляет 99,3 %, оптимистичный прогноз на 2014 год – 114,5 млн.руб. или 100% к оценке 2013 года. Основная доля сельскохозяйственной продукции (87,8%) производится в личных подсобных хозяйствах населения. Снижение объемов производства сельскохозяйственной  продукции продолжается и по этой категории сельхозпроизводителей, сокращается поголовье скота, посевные площади. 
 Инвестиции в основной капитал по полному кругу предприятий по району прогнозируются на 2014 год в сумме 46,8 млн.руб. или 100% к оценке. Основная доля инвестиций планируется за счет привлеченных средств – это средства областного, федерального бюджетов, а также заемные средства. В 2013 году планируется начать реконструкцию водопровода в п.Северный и продолжить строительство инженерной инфраструктуры к строящимся домам малоэтажной застройки.
Развитие малого предпринимательства. 
Несмотря на то, что доля налоговых поступлений в местный бюджет от субъектов малого предпринимательства невелика, в малых предприятиях работают около 300 человек. Эта сфера экономики наиболее гибко реагирует на ситуацию на рынке товаров и услуг района.

Количество малых предприятий в прогнозируемом периоде остается на уровне 2012 года. Оборот малых предприятий в 2012 году - 178,4 млн.руб., оценка 2013 г. – 147,7 млн.руб. (83%). Снижение объёмов произошло в связи с прекращением деятельности ООО «Сиблес» ТПК. На 2014 год прогнозируется рост по сравнению с  оценкой 2013 года (107%). 

III. Прогноз развития качества и уровня жизни населения включает:
Так как численность населения неуклонно сокращается (по данным Нижегородстата на 01.01.2013 г. в районе проживает 13087 человек с учетом заключенных ИК и обеспечиваемых Варнавинского ПНИ), сокращается и число трудоспособного населения. Резерв для увеличения численности работающих – это снижение общего уровня безработицы, трудоустройство в районе граждан,  уезжающих на заработки за пределы района.

Численность работников по району, формирующих фонд оплаты труда, составит в 2014 году 4,22 тыс.чел. Зарегистрированы в районе, но работают и проживают за его пределами более 700 человек. 
Реальная заработная плата в 2014 году составит 109,4% от уровня оценки 2013 года. На рост этого показателя влияет исполнение Указов президента по реализации социальной политики. 

Фонд оплаты  труда   на 2014 год прогнозируется в сумме 788 млн.руб., или на  111  млн.руб  больше  оценки 2013 г. 83,6% ФОТ по району составит фонд оплаты труда работников бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов всех уровней. 
Потребительский рынок – стабильно развивающийся сегмент экономики. Расширился перечень платных услуг, предоставляемых индивидуальными предпринимателями – услуги парикмахерских, автосервиса, по ремонту и строительству жилья. В то же время, ряд организаций, оказывающих платные услуги населению, имеет в районе филиалы, но отчитывается за предоставленные услуги по месту регистрации головного предприятия (Нижновэнерго, узел электросвязи, почтовая связь, газовая служба). Розничный товарооборот  зависит не только от покупательной способности населения, но и от общего количества покупателей, и прогнозируется на 2014 год на уровне оценки 2013 года в сумме 504,4 млн.руб. Объемы общественного питания сохраняются на прогнозируемый период. 

IV. Финансовое состояние Варнавинского муниципального района.

По итогам 2012 года объемы прибыли сократились в связи с ростом затрат по Варнавинскому хлебозаводу, убытком по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства. В 1-м квартале крупные и средние  предприятия района сработали с убытками. Таким образом, по оценке 2013 года прибыль прибыльных организаций составит 2,0 млн.руб.
V. Организационные, экономические и другие меры, обеспечивающие прогнозируемый уровень социально-экономического развития Варнавинского муниципального района.
В 2012 году администрацией района совместно с ОИВ Нижегородской области разработана программа развития производительных сил на период 2013-2020 гг. Реализация мероприятий программы дает толчок развитию реального сектора экономики, привлечению инвестиций, использованию имеющихся в районе ресурсов. 

Администрация района планомерно ведет работу по оформлению заявок на участие в областных и федеральных целевых программах, направленных на улучшение качества жизни населения, своевременно производит софинансирование мероприятий. 
Принимаемые организационные и экономические меры позволят обеспечить прогнозируемый уровень развития Варнавинского муниципального района.

Начальник управления 

экономики и промышленного развития                                      Л.А.Токарева
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