Состоялся второй этап выборов 

в Общественную палату Нижегородской области
 

15 февраля 2016 года состоялся второй этап выборов в Общественную палату Нижегородской области. В соответствии областным законом об Общественной палате Нижегородской области новые члены Палаты избирались тайным голосованием.
Напомним, ранее губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев подписал указ об утверждении 15 членов Общественной палаты Нижегородской области. 

Указ был подписан в связи с завершением срока полномочий членов Общественной палаты III созыва. 

Члены Общественной палаты, утвержденные Указом Губернатора, выбрали из 42 кандидатов – представителей региональных общественных объединений,  региональных отделений общероссийских общественных объединений и иных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории области и подавших заявления о включении своих кандидатов в состав Палаты – 15 человек. 

По итогам голосования членами Общественной палаты Нижегородской области стали: Валерий Бирюков (Нижегородская областная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»), Евгения Верба (Нижегородская региональная общественная организация содействия социальному развитию «Служение-НЭКСТ»), Альберт Гусев (Нижегородское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»), Андрей Жильцов (Областная общественная организация «Нижегородская Служба Добровольцев»), Эдуард Житухин (Нижегородская областная организация имени Александра Невского Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»), Валерий Жук (Нижегородское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российская Академия Бизнеса и Предпринимательства»), Андрей Лапшин (Нижегородская региональная историко-культурная общественная организация «Петровский союз»), Елена Ленина (Нижегородская областная организация Общественной организации – Общероссийской профессиональный союз работников жизнеобеспечения), Михаил Орлов (Нижегородский областной союз организаций профсоюзов «Облсовпроф»), Александр Орлов (Ассоциация «Совет муниципальных образований Нижегородской области»), Сергей Тибилов (Региональное объединение работодателей «Нижегородская Ассоциация промышленников и предпринимателей»), Эдуард Фертельмейстер (Нижегородская региональная организация общественной организации «Союз композиторов России»), Валентина Цывова (Нижегородская областная общественная организация «Семейный центр «ЛАДА»), Елена Чуманкина (Ассоциация профсоюзных организаций студентов Нижегородской области), Борис Шахов (Межрегиональное молодежное общественное движение поддержки добровольческих инициатив «СФЕРА»).

Напомним, что региональная Общественная палата начала свою деятельность с 2007 года. Общественная палата Нижегородской является организационной формой объединения представителей населения Нижегородской области, общественных объединений, профессиональных союзов, творческих союзов, объединений работодателей и их ассоциаций, профессиональных объединений, а также иных некоммерческих организаций. Общественная палата создана для представления и защиты интересов профессиональных и социальных групп, для обеспечения взаимодействия населения Нижегородской области с органами государственной власти Нижегородской области, органами местного самоуправления в целях учета интересов населения Нижегородской области, защиты прав и свобод граждан, прав общественных объединений и иных некоммерческих организаций при формировании и реализации государственной политики, а также в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов исполнительной власти Нижегородской области  и органов местного самоуправления.

