   8 апреля – День военных комиссариатов
Армия начинается с военкомата
100 лет со дня учреждения военных комиссариатов России отмечается 8 апреля 2018 года. 
Именно в этот день в 1918 году декретом Совета Народных Комиссаров были учреждены волостные, уездные, губернские и окружные комиссариаты по военным делам. Военные комиссариаты органично слиты с историей создания и развития Вооруженных Сил в стране, внесли и продолжают вносить достойный вклад в решение важнейших государственных задач по обеспечению обороноспособности страны.
Варнавинский районный военный комиссариат 3-го разряда был образован 20 января 1939 года. Располагался он в доме № 23 по ул.Нижегородской, бывшем здании уездного суда. В 1970 году военный комиссариат переместился на второй этаж здания, расположенного на ул.Красноармейкой, дом №1а.
Политрук Слютин Федор Михайлович – первый военный комиссар Варнавинского района. Вместе с небольшим коллективом военного комиссариата осуществлял он непосредственную подготовку по выполнению мобилизационного плана в предвоенный период и принял на себя всю тяжесть первых лет войны вплоть до 1 февраля 1943 года.
За это время было мобилизовано на фронт 4 660 человек, а всего за годы Великой Отечественной войны военным комиссариатом было отправлено на фронт 6 506 человек. За мужество и героизм четверо жителей Варнавинского районо удостоены звания Героя Советского Союза, а гвардии старшина В.А. Моисеев стал полным кавалером ордена Славы.

В послевоенные годы на военный комиссариат была возложена задача по приему и трудоустройству демобилизованных фронтовиков.
Военный комиссариат, возглавляемый фронтовиком майором Соколовым Виктором Васильевичем в период с 1945 по 1949гг. с этой задачей справился. Было принято на воинский учет, оказана помощь в трудоустройстве почти 3 000 демобилизованным фронтовикам. 
Передав руководство Варнавинским военкоматом подполковнику Третьякову Ивану Михайловичу (1949-1953гг), майор Соколов приступил к работе в областном военном комиссариате. 
В разные годы военный комиссариат Варнавинского района возглавляли подполковник Горбунов Иван Иванович (1953 по 1956гг), подполковник Завьялов Николай Григорьевич (1956-1962гг), капитан Лех Дмитрий Владимирович (1962-1968гг), капитан Нестеренко Михаил Андреевич (1968-1974гг). Об этих людях до сих пор вспоминают с уважением и добротой те, кто рядом с ними трудился и жил. 
Особым периодом  в жизни страны и военного комиссариата стали годы оказания интернациональной помощи Демократической Республике Афганистан и потрясшая мир трагедия - Чернобыльская катастрофа.

На территории Афганистана с 1979 по 1988гг проходили службу 30 варнавинцев, призванных военным комиссариатом. За мужество и героизм, проявленные при исполнении интернационального долга награждены Горев Владимир Викторович - орденом Красной Звезды, Соболев Александр Валентинович - медалью «За Отвагу», Смирнов Владимир Александрович, Соболев Александр Валентинович, Дьячков Игорь Владимирович, Копылов Алексей Викторович - медалью «За боевые заслуги».    
В ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы приняли участие 11 варнавинцев, призванных военным комиссариатом Варнавинского района.
В те годы военными комиссарами Варнавинского района были майор Сумин Леонид Федорович (1974-1985гг), майор Чичикало Михаил Иванович (1985-1988гг), капитан Еремин Игорь  Алексеевич (1988-1989гг).

В новейший период, когда возникло множество организационных и материальных трудностей, коллектив военного комиссариата продолжал добросовестно трудиться. В это время военный комиссариат возглавляли  майор Лебедев Сергей Владимирович (1989-1996гг), подполковник Красуцкий Леонид Викторович (1996-2004гг).

Именно в этот период произошли трагические события на Северном Кавказе. 74 варнавинца приняли участие в проведении контртеррористической операции и участвовали в боевых действиях по наведению конституционного порядка на территории Северного Кавказа и Чеченской Республики. Семь из них награждены высокими правительственными наградами. Один человек проходил военную службу  на территории Сирии.

           29 июля 2004 года  на должность военного комиссара Варнавинского района был назначен подполковник Смирнов Виктор Павлович. После него военный комиссариат возглавляли капитан Лебедев Денис Вячеславович (с 13.03.2009г. по 27.11.2009г.). 
В конце 2009 года военный комиссариат Варнавинского района переименован в отдел военного комиссариата Нижегородской области по Варнавинскому району, начальником отдела назначен Малышев  Владимир Вениаминович  (28.11.2009-30.09.2010гг).
С 1.10.2010 года, в связи с расформированием отдела ВКНО по Варнавинскому району,  был создан отдел военного комиссариата Нижегородской области по Краснобаковскому и Варнавинскому районам, на должность начальника отдела назначен Виеру Григорий Иванович.              С 01.12.2016 года отдел переименован в военный комиссариат Краснобаковского и Варнавинского районов Нижегородской области, согласно штата № 3/715-51(01),  военным комиссаром назначен Виеру Григорий Иванович. Большая работа по качественному проведению военно-учетной работы на территории Варнавинского района в настоящее время возложена на  Кокину Татьяну Васильевну.

Совместно с местными исполнительными и распорядительными органами власти военным комиссариатом решаются основные вопросы в области обороны государства:  подготовка граждан и транспортных средств для призыва (поставки) в Вооруженные Силы, проведение мероприятий по организации территориальной обороны в районе, учетно-призывной работе и военно-патриотическому воспитанию молодёжи, отбор и направление призывников в школы ДОСААФ для получения военно-технической специальности и проведения профориентации граждан при поступлении в военно-учебные заведения, а также направление граждан для прохождения военной службы по контракту, социальная защита офицеров и прапорщиков запаса, пенсионное обеспечения военнослужащих, работа с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками боевых действий на территории других государств, увековечивание памяти защитников Отечества, организация мероприятий по отданию воинских почестей,  ведение поисковой работы, участие в различных мероприятиях, проводимых в районе. 

С военного комиссариата начинается наша армия. Именно этим и определяется круг задач и степень ответственности работников военных комиссариатов перед страной. Работники военкомата – это сплочённый коллектив, который справляется с поставленными задачами, у многих  за плечами большой опыт работы.   
По случаю юбилейной даты в Краснобаковском и Варнавинском районах у работников военных комиссариатов пройдут торжественные поздравления с приглашением ветеранов.
В связи с этим хочется вспомнить  всех работников военкомата Варнавинского района, посвятивших своей работе много сил: начальники секретной части Варнакова Надежда Алексеевна и Гречнева Ольга Николаевна, начальники финансовой части Кокина Валентина Яковлевна и Куканова Тамара Александровна., начальники отдела призыва прапорщик Купцов Александр Владимирович, Крутиков Николай Валерьевич, старшие помощники начальника отделения призыва Красуцкая Галина Игоревна, Полякова Галина Викторовна, фельдшер Забалуева Наталья Валентиновна. старшие помощники начальника отделения мобилизации Пеплова Татьяна Николаевна, Демиденко Сергей Эдуардович, Варнаков Юрий Петрович, документовед Будаева Людмила Александровна, водитель Старшинов Алексей Викторович, сторожа Смирнова Тамара Николаевна. Зырина Анна Васильевна, Коробова Нина Александровна, Брагина Евгения Александровна.
Поздравляем  всех сотрудников и ветеранов военного комиссариата Варнавинского района со 100-летним юбилеем военных комиссариатов, желаем всем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба, успехов в труде на благо процветания нашей Родины
