Подвели итоги работы по предупреждению и ликвидации ЧС
29 января 2016 года в администрации Варнавинского района состоялись сборы с руководящим составом  муниципального звена территориальной подсистемы по предупреждению и ликвидации ЧС (ТП РСЧС) Варнавинского района  по подведению итогов деятельности ТП РСЧС, выполнения мероприятий гражданской обороны в 2015 году  и задачах на 2016 год.
Совещание прошло под руководством главы администрации района Смирнова Сергея Александровича, с участием руководителей спасательных служб района, членов КЧC и ОПБ района, глав администраций поселений, руководителей организаций и учреждений Варнавинского района.
На совещании были  подведены итоги работы за 2015 год в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по повышению готовности к действиям органов управления, сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации ЧС, подготовке населения к действиям при ЧС, а также поставлены задачи на 2016 год.
 В ходе мероприятия состоялось награждение по итогам года руководителей спасательных служб, глав администраций поселений, членов добровольных пожарных команд активно участвующих в  профилактических и предупредительных мероприятиях  денежными премиями и Благодарственными письмами администрации района.

За победу в региональном  смотре-конкурсе  на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения в 2015 году» в номинации «Сельское поселение»  награждена почетным дипломом  и переходящим кубком администрация Богородского сельсовета. 

3 место в областном смотре-конкурсе  на звание «Лучший учебно-консультационный пункт по гражданской обороне Нижегородской области в 2015 году» награждена дипломом администрация Северного сельсовета (глава администрации Северного  сельсовета Шишина Вера Викторовна).

Победителем в районном смотре-конкурсе на звание  «Лучшая учебно-материальная база по безопасности жизнедеятельности в общеобразовательных организациях Варнавинского муниципального района»  признана МБОУ Кайская основная школа (директор Дурандин Сергей Михайлович).

Дипломом ГУ МЧС России по Нижегородской области «Учитель года по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности в 2015 году» награжден победитель муниципального этапа смотра-конкурса, преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ Михаленинская основная школа Скоков Евгений Григорьевич.

Благодарственными письмами администрации Варнавинского муниципального района  награждены:
Клюев Сергей Андреевич -начальник 124 ПСЧ  ФГКУ «28 отряд ФПС по Нижегородской области» 

Осина Галина Ивановна - глава администрации Шудского сельсовета .
 Виноградов Игорь Геннадьевич - глава администрации Михаленинского сельсовета.

Березина Нина Васильевна - главный  специалист управления образования.
Бобров Виктор Иванович- начальник Варнавинского РЭС .
Огнев Дмитрий Евгеньевич-  руководитель Варнавинского филиала ООО ДСК «Гранит»
Кириллов Владимир Михайлович-директор МУП « Варнавинскоммунсервис» 
Премию получили 5 членов добровольных пожарных команд, активно участвовавших в профилактических мероприятиях и тушении пожара. 

