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Отчет о работе сектора  по МР и делам ГОЧС за 2014 год

1. МОБИЛИЗАЦИОННАЯ РАБОТА
Основное внимание было уделено подготовке к комплексной мобилизационной тренировке под руководством Президента Российской Федерации, состоянию мобилизационной подготовки Варнавинского  муниципального района в соответствии с планом мероприятий по мобилизационной подготовке на 2014 год.

 Разработан и согласован мобилизационный план экономики Варнавинского муниципального района на военное время на 2010 расчетный год. Проведены: 1 мобилизационное учение , 1 мобилизационная тренировка и 1 деловая игра. Принято 6 постановлений суженного заседания администрации района. 

По плану работала районная комиссия по бронированию граждан, пребывающих в запасе. Военным комиссариатом  Краснобаковского и Варнавинского районам совместно с администрацией Варнавинского муниципального района в п. Ветлужский Краснобаковского района были организованы и проведены учебно-методические занятия  с военно-учетными работниками администраций поселений, расположенных на территории района, ответственных за ведение воинского учета. Проведенные занятия и обмен опытом оказались плодотворными и полезными.

 Ежеквартально проводились заседания, на которых обсуждалось состояние воинского учета и бронирования кадров. 

2. АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Основные усилия районной АТК в 2014 году были направлены на координацию деятельности и повышение эффективности взаимодействия  Варнавинского муниципального района с органами исполнительной власти Нижегородской области, других институтов гражданского общества в целях достижения согласованности действий в сфере профилактики терроризма и экстремизма, ликвидации и минимизации  их  последствий .     

За прошедший 2014 год проведено  4 тренировки антитеррористической направленности, которые показали, что службы быстрого реагирования  и  руководители учреждений  готовы  к  действиям во   внештатных ситуациях.

За отчетный период подготовлено и проведено 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено  15  актуальных вопросов. 

В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области в сфере профилактики терроризма позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и ее подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.

Работа комиссии признана удовлетворительной.

3. Работа по вопросам гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций  на территории Варнавинского муниципального района   за  2014  г.

На территории Варнавинского муниципального района за 2014 год произошло 18 пожаров с гибелью 3 человек, 1 чел. травмирован.   Ликвидировано 4 природных  пожара на общей площади 11,61 га. На водных объектах утонул 1 чел. Произошло 54 дорожно-транспортных происшествий, из которых в 9 ДТП - участники получили телесные повреждения различной тяжести и 1 человек погиб, 1 случай розлива нефтепродуктов. Общая сумма ущерба  составила 365,3 тыс. руб. 
Проблемы пожарной безопасности остаются объектом  повышенного внимания. В ходе реализации   постановления Правительства Нижегородской области от 28.10.2011 года  № 879 «О повышении уровня пожарной безопасности в населенных пунктах Нижегородской области» на территории района  в 2014 году произведена очистка водоема,  обустроено 2 пирса, построено 3 закрытых пожарных водоема, приобретено 9 мотопомп.  Всего на  общую сумму 1 051,5 тыс. руб. (в том числе областной бюджет – 731,8 тыс. руб.; местный-  346,6 тыс. руб.). На содержание муниципальных пожарных   из бюджета израсходовано 3949,4 тыс. руб.
Развивалась и совершенствовалась система реагирования на  чрезвычайные ситуации и  управление  возможными рисками. В течение  года  проведено 13  заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности района, 19 заседаний оперативного штаба. 

Вся информация  об авариях и   происшествиях, о ходе работ  стекается в ЕДДС района. За 2014 год службой ЕДДС было зарегистрировано 38 аварий,4 сооющения по природным пожарам, 3 сообщения по термоточкам, 104 – обращений граждан, по каналу «112» получено 26 звонков. Каждое обращение было отработано  и приняты меры по устранению выявленных нарушений.
 С 01 января 2014 года  численность сотрудников  ЕДДС района  увеличена и составляет  9 человек. Дежурство в смене осуществляет 2 человека.  В 2014 году приобретен  ноутбук и метеостанция.  В настоящее время функционируют 4 прямых канала связи: с  пожарной частью, отделением полиции, скорой   медицинской  помощью, электриками. В соответствии с законодательством РФ и  Нижегородской области в настоящее время проводится работа по  созданию системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».  Заключен контракт с ОАО « Ростелеком» на разработку технического задания и документации на  дооснащение ЕДДС  района с целью ее интеграции в систему-112 Нижегородской области на сумму 191 000 рублей.

 Благодаря оперативному управлению,  в результате опрокидывания автоцистерны  в районе с.Богородское,  удалось избежать чрезвычайной ситуации, связанной с розливом бензина. Своевременно локализован  и ликвидирован лесной пожар  от 7 июня в Хмелевском участковом лесничестве Варнавинского районного лесничества. Своевременно принимались меры по восстановлению электроснабжения  жилых домов на территории Восходовской сельской администрации. Проводились поисковые мероприятия  11-й человек.
Администрацией района и главами администраций поселений  проводится работа, направленная на развитие добровольной пожарной охраны.  Сотрудниками ГУ МЧС России по Нижегородской области в лучшую сторону отмечена работа  членов добровольной пожарной охраны Богородского сельсовета. В рамках   реализации ФЗ « О добровольной пожарной охране»   администрацией сельсовета получено 7 комплектов боевой одежды и специального снаряжения, а также  новые пожарные рукава.  В июне  2014 года  район  впервые принял участие в областных соревнованиях добровольных пожарных, проходившем на нижегородской стадионе «Старт». Нельзя сказать, что дебют варнавинских спасателей стал успешным. Но не это главное. Для первого раза вполне достаточно было просто набраться опыта и посмотреть на других. По итогам 2014 года  18 самых активных добровольных пожарных, участвующих в профилактических  противопожарных мероприятиях  и  участников  ликвидации пожаров,   поощрили   денежной премией в размере 500 рублей.                                                                                                                                   
В 2014 прошло обучение в учебно- методическом центре по ГОЧС Нижегородской области имени Маршала Советского Союза В.И.Чуйкова  52 руководителя и должностных лица (за АППГ-29 чел., рост 79%). 

С целью распространения знаний в области защиты населения района от возможных чрезвычайных ситуаций в районе проведены «Месячник безопасности детей», «Месячник гражданской обороны», «День защиты детей», конкурс детского рисунка на тему: « Разве не ясно, что это опасно!», по результатам которого  состоялось награждение.
В течение года   проведено 23 учения, тренировок  оперативного штаба по самым разнообразным темам.
В 2014 году переработаны  и согласованы  План по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов на территории Варнавинского муниципального района и План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  Варнавинского муниципального района. В январе 2014 года проведена инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны. 
Забота о жизни и здоровье граждан, сохранности имущества, об обеспечении личной и общественной безопасности, а также необходимость противодействия угрозам техногенного, природного характера и терроризму диктуют необходимость быстрого реагирования на возникающие угрозы. Поэтому администрацией  Варнавинского муниципального района принимаются соответствующие меры, чтобы обстановка в данной сфере была стабильной и управляемой.

В январе 2014 года, по итогам работы  2013 года,  глава администрации Варнавинского муниципального района Смирнов С.А. награжден медалью Министерства по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Российской Федерации « За содружество во имя спасения». Администрация Северного сельсовета стала  победителем областного конкурса « Лучшее сельское поселение в области жизнеобеспечения населения  2013 года», с вручением переходящего кубка и диплома.

За многолетнее и безупречное служение делу гражданской обороны, совершенствование системы управления, связи и оповещения сил гражданской обороны, поддержание их высокой степени готовности к действиям по предназначению, в  августе 2014 года,  на дне поселка Северный,    медалью     «В.И.Чуйкова» награжден глава МСУ   Варнавинского муниципального района Штанов В.Ю.   Благодарственное    письмо  от    Министра МЧС России  Пучкова В.А.  вручено  Моисееву М.Ю. В.
