ОТЧЕТ

главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района 

о результатах деятельности за 2014 год

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» глава муниципального образования обязан отчитываться о своей работе перед депутатами.

Открытая и публичная процедура отчета главы муниципального образования перед собранием депутатов является законодательно закрепленной необходимостью повышения эффективности деятельности органов власти и повышения ответственности руководителей местной власти перед населением.  

В рамках полномочий, определенных Уставом района, глава местного самоуправления представлял район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований Нижегородской области, Правительством Нижегородской области и лично с Губернатором области, органами государственной власти. Принимал участие в заседаниях Законодательного Собрания Нижегородской области, в Ассоциации председателей представительных органов местного самоуправления, заседаниях Координационного совета депутатских объединений "ЕДИНАЯ РОССИЯ". 
Согласно Уставу района глава местного самоуправления исполняет полномочия председателя Земского собрания.

Депутатский корпус Земского собрания Варнавинского муниципального района состоит из 18 депутатов. Согласно Регламенту Земского собрания присутствие на каждом заседании является одной из основных обязанностей депутата. Средняя явка на заседаниях, проведенных в 2014 году, составила 72 процента от числа избранных депутатов. Т.о., обращаю внимание депутатов о необходимости регулярного посещения заседаний Земского собрания и проявления активной позиции в решении жизненно важных вопросов района. 

 В 2014 году под моим руководством было подготовлено и проведено 8 очередных и 2 внеочередных заседания Земского собрания, подписаны и официально опубликованы 57 решений. 

	О бюджете, бюджетном процессе, налогах и сборах
	9

	О муниципальной собственности
	7

	Об отчетах должностных лиц
	5

	О деятельности органов местного самоуправления, внесения изменений в Устав района
	10

	О деятельности муниципальных предприятий района 
	3

	О деятельности в сфере экономики
	8

	О деятельности в социальной сфере
	2

	Иные вопросы
	13


Устав района является актом учредительного характера, отличается всеобъемлющим и всеохватывающим характером правового регулирования отношений, затрагивающих все стороны местного самоуправления. Одновременно Устав является базой для правотворческой деятельности местного самоуправления.

На протяжении 2014 года в связи с изменением законодательства как на федеральном, так и на региональном уровне, дважды в Устав Варнавинского муниципального района вносились изменения, которые прошли регистрацию в Главном Управлении Министерства юстиции РФ по Нижегородской области.
Работа по основным направлениям деятельности Земского собрания осуществлялась  в различных формах. Основными формами деятельности являлись: 

-  разработка проектов решений Земского собрания; 

-  анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Земского собрания; 

-  подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 

- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; 

- проведение заседаний Земского собрания;

- контроль за исполнением ранее принятых решений. 

Моя работа в качестве председателя Земского собрания в 2014 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Законодательным Собранием, Правительством Нижегородской области, администрацией района, органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Варнавинского района, районной прокуратурой, службами и организациями района.



Согласно уставу района глава местного самоуправления координирует работу постоянных депутатских комиссий. Благодаря слаженной работе постоянной комиссии планово-бюджетной, экономике, финансам, налогам и сборам обеспечена подготовка проектов нормативных правовых актов о районном бюджете, их детальное обсуждение  и,  как следствие, принятие Земским собранием решений о внесении изменений в бюджет и принятие районного бюджета на очередной финансовый год. Однако, остальные постоянные комиссии Земского собрания ведут не такую активную работу, как планово-бюджетная, поэтому в 2015 году призываю председателей активизировать  работу комиссий. 


В процессе разработки проектов муниципальных правовых актов аппарат Земского собрания сотрудничает с прокуратурой района, представители которой по возможности присутствуют на заседаниях представительного органа, оказывают консультативную помощь при экспертизе проектов муниципальных актов, выносимых на рассмотрение депутатов.  Проекты проверяются прокуратурой района не только на соответствие нормам действующего законодательства, но и на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. 

В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства прокуратурой района в 2014 году протестов на решения Земского собрания не было. Кроме того, все решения Земского собрания направляются в Государственный правовой департамент Нижегородской области для проведения экспертизы, после чего заносятся в регистр муниципальных актов.



Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми на  Земских собраниях, являются вопросы утверждения бюджета района и отчета о его исполнении. В течение прошлого года 7 раз вносились изменения в решение о местном бюджете. Отмечу, что основной характеристикой бюджета района в 2015 году  продолжает оставаться его социальная ориентированность.

В соответствии с Уставом района к полномочиям главы местного самоуправления относится обеспечение осуществления органами местного самоуправления района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Нижегородской области. В связи с этим в повестку заседаний Земского собрания были внесены вопросы: об отчетах главы администрации района о результатах деятельности администрации района за 2013 год,  начальника МО МВД России по Краснобаковскому району о результатах деятельности отдела и, в частности, отделения полиции дислокация п.Варнавино, за 1 и 2 полугодие 2014 года; о деятельности Молодежной палаты; о реализации на территории района Закона Нижегородской области об ограничении пребывания детей в общественных местах и др.

Тем не менее, следует признать, что не все возможности были использованы в решении вопросов, находящихся в ведении Земского собрания. Недостаточное внимание уделялось контролю за исполнением принимаемых решений, а также программы социально-экономического развития района.

Неотъемлемой частью в работе главы местного самоуправления является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение их обращений, заявлений и жалоб и многое другое.

В 2014 году в адрес главы местного самоуправления поступило всего 4 обращения граждан. По-прежнему граждане обращаются по проблемам жилищно-коммунального хозяйства, и выделению финансовой помощи. Все поступившие обращения рассмотрены в установленные сроки. 
В апреле 2014 года совместно с администрацией района проведено праздничное мероприятие, посвященное 20-летию образования Земского собрания в Варнавинском районе, приуроченное ко Дню местного самоуправления. Были приглашены депутаты Земского собрания Варнавинского района всех созывов, проведено торжественное заседание и праздничный концерт. За значительный вклад в развитие местного самоуправления в Варнавинском районе были вручены Благодарственные письма Законодательного собрания Нижегородской области, Земского собрания и администрации Варнавинского муниципального района.
14 сентября прошедшего года в районе состоялись выборы Губернатора области и муниципальные выборы в Богородском, Михаленинском и Шудском сельских поселениях. В результате выборов немного изменился состав депутатского корпуса Земского собрания. В настоящее время Богородское поселение в Земском собрании представляют глава МСУ Сизова М.В. и депутаты – Дурандин В.Е., Малинов А.Н., Михаленинское сельское поселение – глава МСУ Чернышева Е.В., депутаты Амирова М.Ю., Сторожев А.В., Шудское сельское поселение – глава МСУ Крайнова О.С., депутаты Нифталиев С.Р-о, Серебряков В.М.
2 октября 2014 года в нашем районе прошел Парламентский день Законодательного Собрания Нижегородской области. В рамках мероприятия депутаты ЗСНО и ЗС обсудили актуальные вопросы развития местного самоуправления, экономики, социальной сферы и лесного комплекса района, а также молодежной политики.

Депутаты Законодательного собрания приняли участие в торжественном открытии Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, а также посетили лесоперерабатывающее предприятие ИП Пугачева О.Б., сельхозпредприятие ИП Торопова Ю.П., Комплексный центр социального обслуживания населения, Центр  творчества детей и юношества, районный Дом культуры и др.
В рамках Парламентского дня для жителей района были организованы бесплатные юридические консультации, заместитель председателя ЗС НО Владислав Иванович Егоров провел прием граждан по личным вопросам.

В соответствии с утвержденным Положением Земское собрание рассматривало ходатайства руководителей коллективов о поощрении заслуженных людей. За успехи в  труде и в связи с профессиональными праздниками  Благодарственными письмами Земского собрания Варнавинского муниципального района награждены 31 человек. 

Не остается без внимания и деятельность Молодежной палаты. В 2014 году председатель Молодежной палаты при Земском собрании Варнавинского муниципального района Березина С.А. приняла участие во всех заседаниях Молодежного Парламента при Законодательном Собрании области.
В завершение своего отчета хочу поблагодарить главу администрации Сергея Александровича Смирнова и  специалистов отделов и управлений районной администрации, глав администраций поселковой и сельских администраций района за совместную и плодотворную работу.

Выражаю также признательность депутатам Земского собрания за активное участие в исполнении тех полномочий, которые возложены на наш представительный орган.

Уверен, что совместными усилиями депутатского корпуса и администрации района  мы успешно справимся с поставленными задачами и будем работать, как и прежде, в интересах населения Варнавинского района.

