Анализ состояния конкурентной среды на рынках товаров и услуг Варнавинского муниципального района Нижегородской области
в 2017 году
Перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в области соответствует потребностям в развитии конкурентной среды Варнавинского района (за исключением рынка автомобильных компонентов). 

Рынок гостиничных услуг

В 2017 году район посетили 27 туристических групп и более 10 тысяч неорганизованных туристов. Увеличение турпотока связано с празднованием в прошедшем году 600-летия прихода православного священника св.прп. Варнавы на Красную гору.

Развитие рынка гостиничных услуг в Варнавинском районе  в приоритете. Кроме гостиницы в райцентре (6 номеров) принимают туристов 9 охотхозяйств, предоставляя услуги охоты, рыбалки, сбора даров леса. ИП Пугачев О.Б. построил 3 гостевых дома на 15 человек для приема охотников и рыболовов.
Рынок услуг дошкольного образования
Услуги дошкольного образования в районе предоставляют только муниципальные учреждения. Проблем с очередностью нет.
Рынок услуг детского отдыха и оздоровления.

В районе отсутствует рынок услуг в этом направлении.

Рынок услуг дополнительного образования детей

Дополнительное образование детей в районе представлено только муниципальными учреждениями. Нет услуг, которые были бы востребованы на рынке дополнительного образования - изучение иностранных языков, компьютерная грамотность, подготовка детей к школьной программе, детский фитнес, детский клуб и т.п.
Рынок медицинских услуг

Медицинские услуги в Варнавинском районе оказывает ГБУЗ НО «Варнавинская ЦРБ», которая имеет 33 койки круглосуточного пребывания, 15 коек дневного пребывания и 8 коек сестринского ухода. В Горкинской участковой бошльнице 10 коек дневного пребывания, в Северной участковой больнице 5 коек дневного пребывания и 9 коек круглосуточных. В районе 13 ФАПов.
Есть частная стоматология ООО «Улыбка».

Рынок услуг в сфере культуры

Услуги в сфере культуры оказывают муниципальные учреждения культуры. Частных организаций нет.

Рынок услуг социального обслуживания населения

Социальные услуги оказывают государственные учреждения социальной защиты.

Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства

В 2017 году услуги ЖКХ оказывали 2 муниципальных организации и 1 частная. Две организации коммунального комплекса (1 МУП и 1 частная) находятся в стадии банкротства.
Рынок розничной торговли
Этот рынок самый развитый в районе. Розничную торговлю  осуществляют 14 организаций, из них 8 малых, а также 42 предпринимателя без образования юридического лица. В районе работает   98 магазинов, из них 27 специализированных. В райцентре открыты сетевые магазины «Звениговский», «Магнит», «Пятерочка», «Бристоль».
 Розничного рынка нет. 
Рынок услуг широкополостного доступа в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»

Широкополостный доступ в Интернет осуществляет в районе только ПАО Ростелеком.
Рынок услуг перевозки пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах Нижегородской области
Барьером, затрудняющим предпринимательскую деятельность на рынке услуг перевозок пассажиров автомобильным транспортом в нашем районе является недобросовестная конкуренция, связанная с незаконной деятельностью нелегальных перевозчиков.  Перевозку пассажиров на межмуниципальных маршрутах осуществляют ОАО «Краснобаковский автопарк», ИП Карабуля, ИП Сигаева. В 2017 году перевозку пассажиров по заказу организовала ИП Зайцева Н.А.
