Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров на них на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области»
Проект постановления администрации Варнавинского муниципального района «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров на них на территории Варнавинского муниципального района» содержит необходимые нормы и правила для проведения ярмарочных мероприятий на территории района.

Настоящий порядок регулирует отношения связанные с деятельностью органов местного самоуправления при организации ярмарок. Определена классификация ярмарок, порядок и требования к их проведению. Описаны процедуры, необходимые для соблюдения порядка организации и проведения ярмарок как для органов местного самоуправления, так и для иных участников проведения ярмарок.

Определен порядок взаимодействия с иными структурными подразделениями, обеспечивающими правопорядок и соблюдение санитарных норм и требований. Прописаны требования к продаже товаров на ярмарках.
Участниками возникающих правоотношений при исполнении настоящего правового акта  в том числе могут выступать хозяйствующие субъекты, отвечающие критериям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированные в установленном порядке на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области и осуществляющие деятельность на территории Варнавинского муниципального района, а также граждане, изъявившие желание заняться предпринимательской деятельностью.
Утверждаемый правовой акт подлежит оценке регулирующего воздействия на случай выявления в проекте акта положений, которые вводят избыточные административные и иные обязательства, запреты и ограничения для указанной выше категории лиц или способствуют их введению.
