Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области
«Об утверждении схемы нестационарных торговых объектов

на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области»
Настоящий проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в связи с исполнением Федерального закона РФ от 28 декабря 2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности на территории Российской Федерации», Законом Нижегородской области от 11 мая 2010 № 70-З "О торговой деятельности в Нижегородской области", Уставом Варнавинского муниципального района Нижегородской области.

Утверждаемая схема размещения нестационарных торговых объектов определяет  порядок размещения мест уличной торговли, определяет тип, специализацию, адресное расположение, площадь, нестационврных торговых объектов, вид собственности земельного участка, на котором расположенны торговые объекты, период размещения указанных объектов и  информацию об использовании торгового места хозяйствующими субъектами, в том числе субъектами малого предпринимательства или физическими лицами, осуществляющими торговую деятельность (наименование и местонахождение) на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области.
Утверждаемый правовой акт подлежит проведению процедуры оценки регулирующего воздействия на случай выявления в проекте акта положений, которые вводят избыточные административные и иные обязательства, запреты и ограничения для указанной выше категории лиц или способствуют их введению.

