Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги 

"Оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Варнавинском муниципальном районе 

Нижегородской области»
Административный регламент определяет порядок и стандарт предоставления муниципальной услуги по предоставлению информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - муниципальная услуга), разработан в целях оптимизации и повышения эффективности предоставления муниципальной услуги, определения сроков и последовательности административных процедур.

Предметом регулирования регламента предоставления муниципальной услуги "Оказание информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области» являются правоотношения, возникающие при обращении заявителей по вопросу предоставления информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
Заявителями могут выступать хозяйствующие субъекты, отвечающие критериям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированные в установленном порядке на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области и осуществляющие деятельность на территории Варнавинского муниципального района, а также граждане, изъявившие желание заняться предпринимательской деятельностью.

