ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств (автолавок) для обеспечения удаленных населенных пунктов Варнавинского муниципального района товарами первой необходимости (проект «Автолавки в село»)»

1. Краткое описание предлагаемого регулирования. 

   Данный проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях утверждения порядка предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств (автолавок) для обеспечения удаленных населенных пунктов Варнавинского муниципального района товарами первой необходимости (проект «Автолавки в село») в рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района Нижегородской области », утвержденной постановлением администрации  Варнавинского  муниципального района Нижегородской области от 29.12.2016 г. № 838.

2. Основание для проведения оценки проекта акта 
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающие вопросы предпринимательской деятельности.

3. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое регулирование:

Данный проект определяет порядок предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств (автолавок) для обеспечения удаленных населенных пунктов Варнавинского муниципального района товарами первой необходимости (проект «Автолавки в село»).

4. Краткое описание:

Данное правовое регулирование затрагивает порядок предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств (автолавок) для обеспечения удаленных населенных пунктов Варнавинского муниципального района товарами первой необходимости (проект «Автолавки в село»). 

Проект Постановления предназначен для:

— создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в потребительских товарах по доступным ценам в пределах территориальной доступности, посредством развития различных форм торговли, повышение конкурентоспособности организаций торговли.

Субсидия предоставляется на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением ими в текущем финансовом году автомагазинов (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости. Размер субсидии составляет не более 1 000 000,00 рублей.

5. Описание реализации регулирования:
Ответственным за реализацию является управление экономики и промышленного развития Варнавинского муниципального района Нижегородской области.

6. Оценка расходов районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области. 

 Расходы районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области предусмотрены в сумме 200000 (двести тысяч) рублей.

7. Описание обязанностей, которые предполагается возложить на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых изменений в содержании существующих обязанностей указанных субъектов.
Обязанности для субъектов предпринимательской деятельности предусмотрены при  условии принятия решения об участии в проекте «Автолавка в село».

ОРВ данного правового акта даст возможность обеспечения учета мнений заинтересованных представителей социальных групп  и установление баланса интересов на стадии подготовки проекта.     

