ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к административному регламенту администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»
Представленный проект Административного регламента разработан В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг",  постановлением  Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года N 373 "О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг".Проект Административного регламента разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов муниципальной услуги «Выдача  разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» на основании заявления любого заинтересованного лица, а также устанавливает сроки и последовательность административных процедур и действий сектора архитектуры и градостроительства администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области.
В административном регламенте: определены требования и условия по представлению документов для регистрации заявления на предоставление услуги, указаны сроки рассмотрения документов; определен максимальный срок предоставления муниципальной услуги со дня представления заинтересованным лицом заявления; приведены образцы заявлений и блок-схема, наглядно показана последовательность действий административных процедур.
Реализация положений проекта административного регламента позволит: обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при предоставлении муниципальной услуги «Выдача  разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» на основании заявления любого заинтересованного лица; конкретизировать для заинтересованных лиц порядок обжалования действий (бездействия) и решений должностных лиц в ходе предоставления муниципальной услуги в досудебном порядке.
 Предложения по проекту Административного регламента могут быть представлены в сектор архитектуры и градостроительства администрации Варнавинского муниципального района по адресу: Нижегородская область,        Варнавинский район, р.п. Варнавино, пл. Советская, д. 1 либо по телефонам 8 (83158) 35755 либо направить свои предложения на официальный адрес электронной почты: architektor.varn@mail.ru 

