В рамках заседания итоговой коллегии состоялось подписание трехстороннего Соглашения между Управлением Роспотребнадзора  и Уполномоченными по правам ребенка и по правам человека в Нижегородской области

21 февраля в рамках итоговой коллегии Управления Роспотребнадзора между Управлением Роспотребнадзора по Нижегородской области,  Уполномоченным по правам ребенка в Нижегородской области и Уполномоченным по правам человека в Нижегородской области подписано соглашение о сотрудничестве.

Соглашение подписали руководитель Управления Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач Нижегородской области Наталия Кучеренко, Уполномоченный по правам ребенка в Нижегородской области Маргарита Ушакова и Уполномоченный по правам человека в Нижегородской области Надежда Отделкина.

Соглашение заключается для взаимодействия ведомств по вопросам защиты прав граждан, в том числе несовершеннолетних, в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка, использовании имеющихся информационных, правовых, научных и организационных ресурсов в планировании и реализации совместных мероприятий.
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