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	ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

НРОО «ДОБРЫЕ СОСЕДИ»

за 2018 год


1            08.01       19
 Нижегородская региональная общественная организация поддержки социальных и творческих инициатив «Добрые соседи» зарегистрированная 11.01.2018 года. 

Учредители её – активные, неравнодушные жители р.п.Варнавино Нижегородской области, которые хотят сами, своими силами и с помощью других добровольцев сделать жизнь улицы, посёлка, района более благоустроенной, интересной, яркой. 

Организация является юридическим лицом в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и создана с целью поддержки проектов и инициатив граждан и организаций в сфере культуры, просвещения, физической культуры и спорта, социальной защиты населения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, охраны окружающей среды.
Ещё до создания общественной организации её учредители реализовали несколько общественных инициатив: построили на своей улице детскую площадку, расчистили территорию вокруг старого пруда, подготовили и провели праздник улицы, установили новые скамейки на берегу реки Ветлуги.

В мае 2018 года «Добрые соседи» приняли активное участие в субботнике по уборке берега реки Ветлуги. Это наша река, наш посёлок, мы здесь живём и готовы делать всё возможное, чтобы он был чистым, благоустроенным, красивым.
В 2018 году "Добрые соседи" получили финансовую поддержку в размере 105 000 рублей от международного грантового конкурса «Православная инициатива» на реализацию социального проекта «Добро по-соседски», победив в конкурсе малых грантов «Доброволец-2018». 
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На полученные средства силами добровольцев – жителей микрорайона Заречный посёлка Варнавино - построено ограждение вокруг детской площадки (43 000 руб. перечислили за металлические конструкции,  пиломатериал, краску и кисточки ИП Дурандину В.Е.). 
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В последнюю субботу лета, 25 августа, был вновь организован праздник улицы Луговой, который в прошлом году так понравился всем участникам, что решили сделать его традиционным. Было здорово, дружно, весело! Собрались более 50 человек от 2 до 88 лет: не только жители этой улицы, но и соседних, а также дети, внуки, друзья. Были поздравления и подарки, Благодарственное письмо от администрации р.п.Варнавино, песни и частушки под гармошку супругов Старшиновых, домашние пироги и смородиновый чай из настоящего самовара. 
От "Добрых соседей" на празднике вручили благодарности и подарки семьям, активно участвовавшим в благоустройстве детской площадки, а также юбилярам, новосёлам, хозяевам лучших подворий (грантовые средства в размере 18 000 руб.) . 
Кроме того, на грантовые средства мы приобрели для организации фотоаппарат  (32 000 руб.), фирменные футболки с логотипом «Добрые соседи» (9 000 руб.) и кепки-бейсболки с надписью «Доброволец 2018» (3 000 руб.), сшили фирменный флаг (на средства учредителей).
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В августе 2018г. проект «Чистый берег» признан победителем в областном конкурсе микроинициатив жителей «ОтЛИЧНОЕ ДЕЛО 2018» и получили грант в размере 6 500 рублей на приобретение урн для мусора.  В результате реализации этого мини-проекта на детской площадке в микрорайоне Заречный п.Варнавино членами общественной организации «Добрые соседи» установлены 2 урны для мусора и 3 урны установлены возле скамеек на берегу Ветлуги.

Чтобы помогать другим, мы сами учимся. Председатель НРОО «Добрые соседи» дважды прошла обучение в Школе местных сообществ в г.Пермь, участвовала в XI межрегиональном форуме социальных аниматоров "Герои изменений". 
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В октябре 2018 года активисты «Добрых соседей» А.С.Мишулин, П.А.Мишулина, М.В.Козодой и В.Л.Копусова приняли участие в межрегиональной конференции «Учреждения культуры как эпицентр развития местных сообществ» (г.Н.Новгород), где познакомились с Сергеем Кузнецовым (г.Москва), активно работающим по теме «Добрососедство как драйвер развития местных территорий», и другими интересными людьми. Общение с коллегами, их опыт помогут нам в дальнейшей работе организации.
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В ноябре 2018 года «Добрые соседи» приняли участие в ежегодном конкурсе среди НКО «Все звёзды» и получили диплом лауреата в номинации «Лучший старт», как организация-новичок. Награды вручали на областном съезде НКО с участием Губернатора Нижегородской области Г.С.Никитина.

В конце 2018 года НРОО «Добрые соседи» вошли в число победителей Конкурса президентских грантов с проектом создания «Соседского центра поддержки и развития общественных инициатив». Цель проекта: создание системы стимулирования и поддержки активности населения Варнавинского района. 
Администрация района предоставила помещение для Соседского центра (Варнавино, ул.Красноармейская, д.1а, офис 5). Но самое главное - есть команда инициативных людей – специалистов, готовых делиться своими знаниями и опытом. Есть социальные партнёры, готовые предоставлять помещение для семинаров (Варнавинская центральная библиотека) и проводить обучающие тренинги: мы заключили соглашение о сотрудничестве с НРОО "Служение-НЭКСТ", чтобы вместе работать на повышение социальной активности населения Варнавинского района, вовлечение граждан в активную социально значимую деятельность, направленную на развитие территорий, и продвижение успешного опыта активизации внутренних ресурсов.
Соседский центр откроется 11 января 2019 года, в день рождения «Добрых соседей», и станет тем местом, где инициативные люди смогут получить информационную, методическую, организационную помощь, чтобы изменить жизнь района к лучшему и самим менять пространство вокруг себя.

Впереди у «Добрых соседей» новые проекты, которые мы надеемся реализовать общими силами, при поддержке соседей и друзей, администрации посёлка. 

Ссылка на страницу в Интернете о деятельности  организации-заявителя: 

http://варнавино-район.рф/NROO_sosedi.html
Группа в Контакте: https://vk.com/public169902000
Председатель НРОО «Добрые соседи»                                    В.Л.Копусова
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