                     Микроперепись населения 2015 г

В рамках подготовки к Всероссийской переписи населения 2020 года Росстат планирует проведение микропереписи населения, которая пройдет с 1 по 31 октября 2015 года. 

Микроперепись  населения  проводится  во  всех  субъектах Российской Федерации с охватом от 1,5 до 2% населения. Выборочная совокупность сформирована централизованно на основе данных Всероссийской переписи населения 2010 года.

В Варнавинском районе  микроперепись пройдет только на территории Северного сельсовета (часть п.Северный и д.Тимариха) путем обхода всех жилых помещений счетного участка, попавшего в отбор, опроса постоянно проживающего в них населения и внесения ответов в электронные опросные листы с использованием портативных планшетных  компьютеров. Планируется охватить микропереписью 133 домохозяйства, где проживает около 300 человек населения. 
Дата микропереписи  населения - момент времени, на который осуществляется сбор сведений о населении – 0 часов 1 октября 2015 года. Спрашивать какие-либо документы при опросе населения переписчик не должен.

Основные направления Программы микропереписи населения включают: 

 - возрастно-половой состав населения;

- уровень образования;

- источники средств к существованию; 

- экономическая активность и занятость;

- состояние в браке;

- рождаемость;

- репродуктивные планы;

- оценка состояния здоровья;

- миграция;

- гражданство;

- состав домохозяйств и семейных ячеек. 

В опросном листе микропереписи  значится больше вопросов, чем в перепись населения 2010 года. В переписные листы МПН включены некоторые новые разделы: 

1. Расширен блок вопросов о гражданстве. Будет уточняться  не только гражданином какого государства является респондент, но и каким образом было получено российское гражданство – по рождению, в результате приема или восстановления в гражданстве. Введены вопросы о регистрации в помещении, где проживает респондент. В бланк  МПН включен ряд вопросов, касающийся национальной принадлежности, срок непрерывного проживания в данном населенном пункте, предыдущее место жительства, владение языками, в том числе с указанием  родного и знанием русского языка. 

2. Представляют интерес для различных прогнозных оценок ответы на вопросы о репродуктивных планах населения: в какой мере помощь государства влияет на увеличение рождаемости. 
3. Население будет отвечать на вопросы о состоянии здоровья, наличии хронических заболеваний и инвалидности.  
В октябре 2014 г. регистраторами  проведена актуализация списков адресов и фрагментов картографического материала путем натурного обхода строений и жилых помещений.  
В целях обеспечения условий, способствующих качественному проведению МПН 2015 г., Главой администрации района  подписано Постановление  №588  «О создании межведомственной рабочей группы по подготовке и проведению микропереписи населения  Варнавинского района».
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