Протокол

Схода граждан  р.п. Варнавино, состоявшегося в спорт.зале 

Варнавинского ТЭТ  24 января 2019 года
Присутствовали: Глава администрации Варнавинского муниципального района Смирнов С.А.,  глава администрации р.п. Варнавино Возова М.В.,  И.о. начальника УКС и КХ  Шувагина Н.П., студенты Варнавинского ТЭТ, преподаватели и учащиеся Варнавинской СОШ,   жители р.п. Варнавино – всего 347 человек.

Повестка:   Второй этап реализации проекта «Комфортная городская среда»
     Вступительное слово было предоставлено главе администрации Варнавинского муниципального района Смирнову С.А. Он рассказал присутствующим о том, с чего начался проект «Комфортная городская среда», о том, что было сделано на первом этапе проекта. В связи с тем , что в 2019 г. будет  проходить  второй этап реализации данного проекта Сергей Александрович попросил присутствующих высказать свои предложения и пожелания по дальнейшей работе обустройства «Яблоневого сада». Все предложения будут учтены, самые актуальные реализованы.
       Глава администрации р.п. Варнавино Возова М.В. более подробно, с использованием слайдов, рассказала о проекте «Комфортная городская среда»: а именно, что сделано  по проекту в 2018 году и что планируется сделать в 2019 году (доклад прилагается) Она поблагодарила всех жителей, кто принимал участие в реализации проекта и также предложила им  высказать свои предложения, для включения их в план работы 2019 года.
 Затем выступила Кучумова М.С. – специалист по делам молодежи Варнавинского РУО.
Она поблагодарила всех, кто принимал участие в реализации первого этапа проекта «Комфортная городская среда», а самые активные молодые семьи, принявшие участие в посадке саженцев яблонь, были награждены «Благодарственными письмами» и сладкими призами - это семьи: Ступневых, Хватовых, Михайловых, Рожка, Большевских, Шабровых, Зеленцовых, Куртиных, Гусевых, Мясниковых.

 Все присутствующие, а особенно молодежь, приняли активное участие в обсуждении  второго этапа реализации проекта «Комфортная городская среда».

Поступили  предложения:

- определить зону для курения;

- установить детскую площадку для малышей;

- баскетбольную площадку;
- качели для взрослых;
- музыку на территории «Яблоневого сада»;
- уличные тренажеры;

- летнее кафе;

-побольше  малых архитектурных форм (специалист Цветков Сергей);

- яму для прыжков в длину;

- туалет;

- спортивный комплекс, который планируется передать на п. Северный, передать в «Яблоневый сад» р.п. Варнавино.

Гл. специалист администрации

р.п. Варнавино:                                                                              М.В.Елисеева

