ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций

на территории Нижегородской области

Лето – пожароопасная пора, когда велика вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с повреждением (обрывом) ЛЭП и линий связи, поражением разрядами атмосферного электричества (молниями) объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ, а так же других объектов, не оборудованных молниезащитой (громоотводом), что может привести к нарушениям в работе систем ЖКХ, транспорта, дорожно-коммунальных служб и человеческим жертвам. 
Рекомендуемые мероприятия для населения.
При получении информации о сильных порывах ветра:
 - уберите хозяйственные вещи со двора и балконов в дом (подвал), обрежьте сухие деревья, которые могут нанести ущерб вашему жилищу;

 - автомобили паркуйте вдали от деревьев, а также слабо укрепленных конструкций;
 - находясь на улице, держитесь как можно дальше от легких построек, зданий, линий электропередач и промышленных объектов;

 - обращайте внимание на провода линий электропередач, контактных сетей электротранспорта. Увидев оборванные провода, сообщите администрации населенного пункта о месте обрыва.

Водителям необходимо знать:

во время дождя повышается скользкость дороги, обуславливая заносы и скольжение;
 - в условиях мокрого дорожного покрытия остановочный путь увеличивается в 4-5 раз, к тому же грязь и лужи могут скрывать выбоины в асфальте и открытые колодцы;
- наибольшее скольжение создается в начале дождя: дорожная пыль или нанесенный на асфальте грунт растворяется водой, превращаясь в жидкую грязь, по которой скользят колеса;
 - требуется проявлять особую осмотрительность при подъезде к перекресткам с грунтовыми дорогами, а также при необходимости съезда на обочину, в этих случаях движение с минимальной скоростью - главное средство обеспечения безопасности.
Пешеходам следует проявлять особую осторожность.
Вас очень плохо видно во время дождя. Перебегая улицу в неустановленном месте, Вы не только подвергаете свою жизнь опасности, но и создаете дополнительные трудности водителю.
Во время грозы:

- держаться в стороне от линий электропередач, деревьев и слабоукрепленных конструкций, а также не парковать вблизи них свои автомобили;

- во время грозы следует держаться подальше от электропроводки, антенн, не стоять у окон и дверей, не касаться водопроводных кранов;
- рекомендуется на время грозы отключать в доме все бытовые электроприборы и не пользоваться обычным телефоном, отключить радио и телевизор, избегать использования телефона и электроприборов;
- на случай отключения электроэнергии в доме иметь исправные источники света (электрические фонари);

- в случае отключения электроэнергии быть максимально осторожным в обращении с открытым огнем;

- если непогода застала вас в автомобиле или в помещении, не покидайте укрытия, пока не минует угроза;

- находясь в помещении, держитесь вдали от окон во избежание травм от разбитых стекол, закройте портьеры;

- если вы на открытой местности не следует прятаться под высокорослыми деревьями (особенно одинокими), держитесь подальше от высоких металлических конструкций, постарайтесь как можно скорее укрыться в магазине или жилом доме;

- сотовый телефон при нахождении на улице лучше отключить.
