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Памятка для родителей

Для получения свидетельства на региональный материнский (семейный) капитал, гражданам, зарегистрированным  на территории Варнавинского муниципального района 
необходимо обратиться 
в государственное казенное учреждение Нижегородской области «Управление социальной защиты населения Варнавинского района» 
Адрес: 606760 Нижегородская область

           р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1

          тел./факс (8 831 58) 3-53-47/3-55-47 

Документы необходимые на оформления свидетельства на региональный материнский (семейный) капитал:
1. Копия паспорта заявителя

2. Копии свидетельств о рождении детей с отметкой о гражданстве РФ

3. Копия справки о регистрации по месту пребывания рожденного ребенка, дающего право на получение свидетельства
4. Копия вступившего в законную силу решение суда об усыновлении ребенка

РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ 


(СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ


В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ














Региональный материнский капитал в Нижегородской области учрежден законом Нижегородской области  от 09.08.2011 г. № 113 «О внесении изменений в Закон          Нижегородской области «О мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей»


Размер регионального материнского капитала  установлен в сумме 25000 рублей.


Право на региональный материнский (семейный) капитал возникает один раз после рождения или усыновления второго или последующих детей, начиная с 1 сентября 2011 года,  у российских граждан в соответствии с положениями ст. 8.4 гл. 2.2 Закона Нижегородской области от 24.11.2004 г. № 130-З  «О мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей».


	Лица, имеющие право на региональный материнский капитал, могут распорядиться средствами не ранее 1,5 лет со дня рождения или усыновления ребенка, дающего право на региональный материнский (семейный) капитал.


	Согласно ст.8.5 гл.2.2 Закона НО 130-З средства регионального материнского (семейного) капитала могут быть направлены на:


Улучшение жилищных условий:


Приобретение или строительство жилья;


Реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства


Погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья, предоставленным гражданам по кредитному договору, заключенному с кредитной организацией


Проведение ремонта, газификацию жилых помещений;


Получение образования ребенком (детьми);


Оказание медицинской помощи детям, в т.ч. оплату медицинских услуг, не входящих в Программу государственных гарантий оказания населению Нижегородской области бесплатной медицинской помощи.


Направление средств регионального материнского (семейного) капитала может осуществляться в полном объеме либо по частям, а также по одному или нескольким направлениям.












